
Conseil communal du 28/01/2026
Réponse à l’interpellation n°29 :  
« La lutte contre le tabagisme passif dans les locaux de l’administration communale ; 
Interpellation introduite par M. BOÏKETE Philippe, Conseiller communal » (ordre du jour 
complémentaire) 

LE CONSEIL PREND CONNAISSANCE.

Monsieur le Conseiller, 

Saint-Josse était la dernière commune bruxelloise à disposer d’un Parc à conteneur communal dont le service  
offert était redondant avec celui proposé par Bruxelles propreté au travers de ses recyparks.

Au moment de la fermeture et pendant plusieurs jours, les Gardiens de la Paix à l’entrée du parc à conte-
neurs étaient présents pour informer la population. L’information disponible sur le site de la commune  
(https://sjtn.brussels/fr/la-commune/proprete-publique/dechets-deposer), par téléphone, au guichet ou par 
courriel lorsqu’une demande est formulée par un citoyen. Notons également qu’un affichage est maintenu à  
l’entrée du Parc à conteneurs. 

La décision de fermeture du PAC a été prise le 16 septembre 2025. Début octobre 2025, la commune a interrogé 
l’ARP (Bruxelles propreté) quant aux possibilités de s’inscrire dans le programme 2026 de mise à disposition des 
communes de Parcs à Conteneurs Mobile (PACM).

La commune a reçu le 2 décembre 2025 une réponse négative de l’ARP en raison des difficultés budgétaires de la 
Région. Néanmoins, ce programme sera intégré dès que possible et au plus tard l’année prochaine dans la version 
nouvelle que préparer l’ARP.

Dans l’intervalle, la Commune assure :   

•	 Le maintien et renforcement des enlèvements d’encombrants à domicile : 774 en 2024 et 827 en 2025 avec une 
légère augmentation en 2025 pour la période qui a suivi la fermeture du PAC : 257 du 16/09/24 au 31/12/24 
et 271 du 16/09/25 au 31/12/25

•	 Le passage d’un camion « Proxy chimique (ARP) » 1x/mois place Saint-Josse et 6x/ an place Quételet
•	 Les points de collectes « Bebat » et (petit) « Recupel » à l’entrée de l’administration centrale
•	 Mène les opérations trash
•	 Renforce le nombre d’agents constatateurs


